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Disciplina: Matemaética
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Turma: 9 ano
SIMPLIFICANDO RADICAIS

Observe as seguintes expressoes:

Transformamos o radical
dado entum produto

de radicais.

Assim:

Se um ou mais fatores do radicando tem o expoente igual ao indice do radical, de acordo

com a propriedade V/a = a, esses fatores podem ser extraidos do radicando.

Em alguns casos, o expoente do radicando € maior que o indice do radical. Procura-se,
entdo, fazer transformacdes, convenientes no radicando, como vocé pode ver nas
expressoes a seguir:

v V103 = {102 - 10 = 10¥10
T = T 2= 24T =44
v V23 - 54=+22.2 52 .52=2-.5.5/2 =50V2

Ha4 situagdes, porém, em que temos necessidade de fazer uma fatoragao do radicando
antes de realizar a extracao dos fatores.

Acompanhe algumas dessas situagdes.

1. Simplificar a expressio v75. 7513
Fatorando o radicando 75, vamos encontrar 3 - 52. 2515
Dai, temos: 515 > >
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V75 = /3 - 52 =543 162 | 2

2. Qual é a forma mais simples possivel de escrita da 813
- 3
expressio \V162? 273 54
. o |3
Fatorando o radicando 162, vamos encontrar 2 - 3%
3(3

Dai, temos:

Y162 =32 - 3*=132-33-3=332-3=3V6

3. Sel é a medida do lado da figura de um quadrado, sua area é dada por A =
[2. Calcular a medida [ do lado de um terreno quadrado que tem 700 m? de
area, considerando V7 = 2,65.

Temos: A=1?==1-1=A==1= A
Entio, [ é o nimero positivo que elevado ao quadrado, resulta em A, ou seja, [ = VA.

Nesse caso, temos:

l=+700= 422 -52 -7=2-5V7=10 - V7 =10 2,65 = 26,5

O lado desse terreno mede, aproximadamente, 26,5 m.

Vocés podem acessar ao link https:/www.youtube.com/watch?v=t9dDdVXQQjs, e
assistir uma video aula sobre simplificacdo de radicais para melhor compreensao
do conteudo.

ATIVIDADES
Responda as questoes no caderno.

1-) Retirando fatores do radicando, escreva da forma mais simples possivel cada um dos
radicais.

a)m
b) 26 -7
C)W
d) V63
e)\/f
fy 53 - 74

2-) Nos radicais seguintes, os nimeros x e y sdo numeros reais positivos. Nessas
condic¢des, simplifique cada radical retirando fatores do radicando.

a)\/ﬁ


https://www.youtube.com/watch?v=t9dDdVXQQjs

(ox
N

c)

d Yy
e) /x2y3
f) 5 x5y7
2 Yyt
h) 10 13

3-) Fatore o nimero que aparece no radicando e, a seguir, simplifique cada um dos
radicais retirando fatores do radicando.

a) V75
b) v700
c) A
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4-) Considerando os seguintes valores:
V2 =141 V3 =173
V5 =2,23 V6 = 2,44

Usando esses valores, simplifique os radicais e dé o valor de cada um na forma decimal.

a) V50
b) V27
c) V80
d)
)
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